

“如果死后葬在地里，我更想捐出器官去帮助别人” 24岁研究生捐器官让4人获新生



隆星宇生前照

家人心中的顶梁柱 亲友眼中的热心肠

2020年，来自湖南邵阳县新田铺镇的隆星宇，考入中国地质大学(武汉)地质资源与地质工程专业硕士研究生。入校后他刻苦学习和钻研，还加入了校排球队，作为主力多次跟队代表学校参加比赛。在做校女排球队助教时，他结识了后来的女友。女友对他的评价是真诚、务实、与人为善，“正是他的这些品质打动了我。”

幼时的隆星宇，是一个懂事、自觉性强、有条不紊的孩子，会照顾家人的起居和三餐，遇到邻居也会主动上前帮忙搬东西。隆星宇的妹妹隆佳静说：“哥哥是我的榜样，也是给我指引的人。”

隆星宇的父亲是农民工，有一次在建筑工地摔伤了腿，从此丧失了部分劳动力，只能靠务农和打零工挣钱。2018年，隆星宇的母亲查出患有肝癌，高昂的手术、透析和医药费用让这个家庭背上了30多万元的债务。两年前母亲癌症复发去世，那时隆星宇22岁，家里还有两个比他小2岁和4岁的妹妹。

兄妹三人都在读书，开销较大，一家人艰难度日。隆星宇作为家里的长子，承担起了家庭的重担。原本打算继续考博的他，选择尽早工作，以偿还家庭外债、减轻父亲的负担。“哥哥每年都拿到了国家励志奖学金，还会兼职补贴家用。他考上研究生后，每次拿到做项目的工资，都会给我发个红包。”隆星宇的妹妹隆佳静说，哥哥读大学后几乎没找家里要过一分钱，后来为了减轻家里负担，他也不打算继续深造了，只为让上大学的两个妹妹继续完成学业。

膝盖扭伤没太在意 为后来埋下了隐患

今年3月中旬，隆星宇在学校运动时不慎摔倒导致膝盖扭伤，就近去医院做了治疗。医生表示这种情况需要外固定膝关节支架进行治疗，但定制支架费用在1000元以上。

“能多救一个就多救一个!”5月23日，今年即将毕业的24岁研究生隆星宇突发肺栓塞，最终被确认为脑死亡状态。5月24日上午，家人帮助他在华中科技大学同济医院捐献了心脏、一肝两肾和一对角膜，让4人重获新生，还给多名患者带去光明。

他的家人说：“孩子出事后，学校的老师、同学，很多朋友都全力帮忙，现在他走了，我们要让爱继续传递!”

隆星宇平时是一个节俭的人，大冬天也舍不得买一件保暖的羽绒服。对他来说，自费一千元支架无疑是一个沉重负担，于是他网购了一套一百多元的简易支架。本以为只是普通的摔伤，但由于固定不当，腿部的问题没有得到缓解，他反而出现了小腿肿胀的情况，为之后的健康埋下了巨大隐患。

3月30日，隆星宇在宿舍突发心脏骤停，室友紧急拨打120将其送医。虽然经心肺复苏后恢复心跳，但由于抢救时间过长，脑水肿非常严重，自主呼吸微弱，他被确诊为肺栓塞导致呼吸心跳骤停。坏消息传来，老师和同学们都震惊了，一边积极捐款，一边在网络上寻求救助。但奇迹没有出现，隆星宇的病情持续恶化。同济医院骨科医生李觅表示，这是十分罕见的情况。扭伤后形成下肢深静脉血栓，脱落后通过血液循环到达肺部，造成了肺血管堵塞，这是十分凶险的。据了解，隆星宇在入院当天接受了取栓手术，但呼吸微弱、脑部受损严重，肾功能也没有恢复，他直接住进了ICU。医护人员拼尽全力抢救，希望能救回这个年轻的生命。

生前遗愿是捐献器官 家人含泪尊重其决定

“人死后就是一捧土，如果死后葬在地里，我更想捐出器官去帮助别人。”隆星宇在去年亲友去世时谈到死亡，这么说出了自己的想法。

隆星宇的妹妹隆佳静试图在网上寻求红十字会的资助，偶然看见了关于器官捐献的文章。她想起和哥哥日常聊天说到过这个话题，哥哥说过器官捐献是很有意义的事情。“哥哥对我来说是最重要的人，我要努力完成他的心愿。”隆佳静说。

由于当时隆星宇已经陷入昏迷状态，经过ECMO的救治仍无法醒来，而器官捐献需要捐赠人所有直系亲属签字。隆佳静把哥哥捐赠器官的想法告诉家人后，全家人都表示尊重隆星宇的决定，同时也想再等等，或许有好转的奇迹出现。经过一周的考虑和等待，隆星宇的脑细胞大量死亡，如果再等下去，其他器官也可能衰竭。一家人虽然不舍，但最终还是达成一致，决定实现隆星宇的生前愿望，将器官捐献用来帮助他人，于是签署了《人体器官捐献亲属确认登记表》。

5月23日夜，经过同济医院脑损伤判定团队的严格判定，确认隆星宇处于脑死亡状态。5月24日，在湖北省红十字会器官捐献协调员的见证下，隆星宇捐献了心脏、一肝两肾和角膜，最终帮助4人重获新生，以及多名患者重见光明。

(据《楚天都市报》郑晶晶)

推广汉服 怀化妹把爱好玩成了工作



张薇汉服照

食同席、卧同榻、执手盟誓、证婚赞辞……你想象中的婚礼是什么样子?湖南怀化妹子张薇从中国美术学院毕业后回乡创业——开一家汉服工作室。这4年，她筹备汉服婚礼、策划宋代婚嫁表演、组织汉服同袍聚会，奔走在传承、推广古典汉文化的路上。“推广博大精深的汉文化，是文化自信的表现形式之一。”5月24日，在接受记者采访时，张薇说，未来她还要策划更多的主题活动。

“考入中国美术学院动画专业，接触到很多中国传统文化，也是从那时开始喜欢上汉服。”5月24日，回忆起与汉服的初识，张薇说，毕业后在杭州、深圳工作期间，还一直忘不了“汉服梦”。

辞掉稳定、高收入的工作，从零开始，创业之路注定布满荆棘。“家里人并不理解我的决定，觉得我读了这么多书，回老家创业不明智。”2019年10月，张薇创办汉服工作室的消息在当地的汉服圈传开了。

“工作室主要经营汉服婚礼，在怀化也小有名气。”2022年5月，张薇第一次承办汉服婚礼，用同牢礼、合巹礼、结发礼等仪式展现古典婚礼之美，也让现场宾客见证新婚夫妻对彼此的承诺和责任，展现坚贞且深沉的爱情。

从几个月一单到一个月五六单，慢慢地，工作室的订单有了明显增长。“怀化人对于汉服婚礼的接受度越来越高了，尤其是年轻人。”张薇介绍，从2022年5月至今，工作室先后为50余对新人策划了汉服婚礼，“今年5月就有12场婚礼订单，最远的预约单是明年5月。”

工作室小有名气，张薇的工作室还与长沙水街合作还原宋代婚嫁表演。在浙江温州文成县的刘伯温文化展中，明朝宰相刘伯温上朝时穿戴的明代一品官朝服复刻品，就是出自张薇之手。张薇表示，如今她愈发感受到中老年群体对汉服的关注，“最近在筹划一个集体汉服婚礼。在政府的推动下，一定能让中国传统文化更有力的传播出去。未来也希望能为中老年群体补办一场集体汉服婚礼。”

(据《三湘都市报》黄亚苹)